EXAME NACIONAL DO ENSINO MEDIO

PROVA DE CIENCIAS DA NATUREZA E SUAS TECNOLOGIAS
PROVA DE MATEMATICA E SUAS TECNOLOGIAS
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de 84 Cavaleante

eneim

AG2 - 22 ETAPA
LEIA ATENTAMENTE AS INSTRU(;OES SEGUINTES

SERA ATRIBUIDA NOTA ZERO A PROVA QUANDO O ALUNO:
a) utilizar ou portar, durante a

RADIOS, GRAVADORES, HEADPHONES,

ESPECIE;

b) ausentar-se da sala em que se realiza a prova levando
consigo o CADERNO DE QUESTOES e(ou) o CARTAO-

RESPOSTA antes do prazo estabelecido;

c) agir com incorregdo ou descortesia para com qualquer

participante do processo de aplicacdo das provas;

d) comunicar-se com outro participante, verbalmente, por

escrito ou por qualquer outra forma;
e) apresentar dado(s) falso(s) na sua identificacdo pessoal.

f) for ao banheiro portando CELULAR, mesmo que desligado,
APARELHO DE ESCUTA, MAQUINA DE CALCULAR ou qualquer
outro MATERIAL DE CONSULTA relativo a prova. Na ida ao
banheiro, durante a realizagdo da prova, o aluno sera

submetido a revista por meio de DETECTOR DE METAL.

Este CADERNO DE QUESTOES contém 90 questdes, numeradas

de 1 a 90 e dispostas da seguinte maneira:

a) as questdes de numero 1 a 45 sdo relativas a area de

Ciéncias da Natureza e suas Tecnologias;

b) as questdes de nimero 46 a 90 sdo relativas a area de

Matematica e suas Tecnologias.

Verifique no CARTAO-RESPOSTA se os seus dados estdo
registrados corretamente. Caso haja alguma divergéncia,

comunique-a imediatamente ao aplicador.

realizagdo da prova,
MAQUINAS e(ou) RELOGIOS DE CALCULAR, bem como
TELEFONES
CELULARES ou FONTES DE CONSULTA DE QUALQUER

4.

10.

Decorrido o tempo determinado, sera distribuido o CARTAO-
-RESPOSTA, o qual serd o unico documento valido para a
corre¢do da prova.

N3o dobre, ndo amasse, nem rasure o CARTAO-RESPOSTA. Ele n3o
podera ser substituido.

Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas
5 opgdes, identificadas com as letras @, @, @, ® e Q. Apenas
uma responde corretamente a questdo. Vocé deve, portanto,
assinalar apenas uma opgdo em cada questdo. A marcagdo de
mais de uma opgdo anula a questdo, mesmo que uma das
respostas esteja correta.

No CARTAO-RESPOSTA, marque, para cada questdo, a letra
correspondente a opgdo escolhida para a resposta,
preenchendo todo o espago compreendido no circulo, com
caneta esferografica de tinta azul ou preta.

Reserve os 30 minutos finais para marcar seu CARTAO-
-RESPOSTA. Os rascunhos e as marcagOes assinaladas no
CADERNO DE QUESTOES n3o serdo considerados na
avaliagdo.

O aluno, ao sair da sala, devera entregar, definitivamente, seu
CARTAO-resposta devidamente assinado, devendo ainda assinar
a folha de presenca e o cartdo de identificagdo de sala.

O tempo disponivel para estas provas é de quatro horas e
trinta minutos.

NOME

N° de R.A. — REGISTRO ACADEMICO

TURMA TURNO SEDE

SALA FISCAL
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MATEMATICA E SUAS TECNOLOGIAS
Questoes de 46 a 90

QUESTAO 46 |

Os resultados de uma corrida de treinamento de uma equipe de cross country estao representados no grafico
abaixo.

Evelyn °
° Carla
g Débara
£ °
o o
Briana e/Angela
) distancia

Qual aluna tem a maior velocidade media?
0O Angela

©® Briana

® Carla

® Débora

O Evelyn

QUESTAO 47 |

O grafico a seguir relaciona o numero de questdes por pagina da prova de um determinado vestibular.

Numero de paginas

3 questdes 4 questdes 5 questdes 6 questdes

Sendo assim, a diferenga entre a média e a moda do nimero de questbes por pagina nessa prova esta mais
proxima de

0,91.

0,45.

0,09.

0,04.

0,01.

OO
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QUESTAO 48

Em uma caixa de ferramentas, ha cinco parafusos usados em construgao civil.

Seus comprimentos sdo 2 cm, 3 cm, 4 cm, 5 cm e 6 cm. Podemos, entao, afirmar que o desvio médio absoluto de
seus comprimentos é

0O 10cm.
O 12cm.
® 14cm.
® 1,6cm.
0 18cm.

QUESTAO 49

Um pentagono regular estrelado foi desenhado inscrito em uma circunferéncia e seus cinco angulos foram
destacados, como mostra a figura.

A soma dos referidos angulos é
100°.
120°.
160°.
180°.
190°.

POPOO

0SG.: 3221721
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QUESTAO 50

O reservatério A perde dgua a uma taxa constante de 21 litros por hora, enquanto o reservatério B ganha agua a
uma taxa constante de 12 litros por hora. No grafico, estéo representados, no eixo y, os volumes, em litros, da agua
contida em cada um dos reservatérios, em fungdo do tempo, em horas, representado no eixo x.

VA
720- B
A
60- _
Xo X

O tempo x,, em horas, indicado no gréfico, é

20.
30.
40.
50.
60.

POPOO

QUESTAO 51

Arnaldo produz e vende queijo coalho em sua propriedade rural no interior do Ceara. Quando cobra R$ 18,00 por
quilograma do queijo, vende 600 kg por més, mas percebeu que, a cada real de desconto que da no precgo, vende
100 kg a mais por més. Qual seria o preco adequado que geraria o faturamento maximo em suas vendas,
sabendo que ele consegue aumentar a sua produgéo o tanto que for necessario?

R$ 15,00

R$ 14,00

R$ 13,00

R$ 12,00

R$ 11,00

PQOPOO
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QUESTAO 52

Observe as seguintes afirmacgoes.

I. Sejama, b e ¢ os lados de um tridngulo, com ¢ > b > a. Pode-se afirmar que ¢? = a? + b? se, e somente se, o tridngulo
for retangulo;

Il. Se um tridngulo é retangulo, entdo as bissetrizes internas dos angulos agudos formam entre si um angulo de 135° ou
45°%;

lll. O centro de um circulo circunscrito a um tridngulo retangulo esta sobre um dos catetos;

IV. O baricentro de um tridngulo retangulo é equidistante dos lados do tridngulo.

Pode-se afirmar que
nenhuma esta correta.

uma esta correta.
duas estao corretas.
trés estao corretas.
quatro estdo corretas.

PWOPOO

QUESTAO 53

A senoide de equagao y = 1 + 3sen(2x) esta representada no plano cartesiano de eixos ortogonais abaixo.

yl

O periodo e a amplitude dessa fungao sao, respectivamente,
2n e 6.

2w e 3.

ne 6.

ne 3.

ne2.

QOO
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QUESTAO 54

Uma fabrica recebeu de sua consultoria estatistica um relatério contendo o desvio-padrdao de sua produgao
mensal de acordo com os setores existentes. O desvio-padrdo apontou para 2 400 pecas por funcionario, sendo
que cada setor tem 200 funcionarios. Com base nesses valores, a varidncia da producdo mensal de cada
funcionario da fabrica sera de

® 576-10".
893 - 10",
115210,
1529 - 10",

@ © ®@ ©

1731-10".

QUESTAO 55

O professor do terceiro ano prop6s a seus alunos o seguinte problema:
“Dado um tridngulo de lados medindo 3 m, 5 m e 7 m, qual a medida, em graus, do maior dos angulos internos
desse tridngulo?”

A resposta correta para o referido problema é
75°

90°.

120°.

135°.

150°.

(mECNONwN>)

QUESTAO 56

A distancia que um automodvel percorre a partir do momento em que um condutor pisa no freio até a parada total
do veiculo é chamada de distancia de frenagem. Suponha que a distancia de frenagem d, em metros, possa ser

calculada pela formula d(v)=%(v2 +6v), sendo v a velocidade do automoével, em quildmetros por hora, no

momento em que o condutor pisa no freio. A distancia de frenagem de um automoével que se desloca a uma
velocidade de 60 km/h é

28.
30.
33.
36.
39.

PWOPOO
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QUESTAO 57

Na figura a seguir, temos duas placas triangulares regulares (triangulos equilateros), ABC e A’'B’C’, que possuem o
mesmo baricentro G, tais que AB//A’'B’, AC//A’C’ e BC//B'C'.

C

A B’

Se as medidas dos lados de ABC s&o iguais a 3+/3 cm e a distancia entre os lados paralelos mede 2 cm, entéo a

medida da altura da placa A’'B'C’ é
O 115cm.

® 10,5cm.

® 95cm.

® 85cm.

O 75cm.

QUESTAO 58

Uma empresa confecciona um certo produto A. O custo, em reais, para se produzir uma quantidade x desse
produto é dado pela fungdo C(x)= (x2 —30x+1000)-1000, em que x é a quantidade produzida do produto A. O

valor do custo minimo, em reais, para a confecgao desse produto é
225 000,00.

625 000,00.

700 000,00.

775 000,00.

1225 000,00.

QOO

QUESTAO 59

O grafico de um movimento oscilatério esta representado na figura abaixo.

0SG.: 3221721

Pagina 25



enem A

No intervalo de [0,3x], quantas vezes uma reta de equagao P = 2 cruza o referido grafico?
(A

WO
o oA W

QUESTAO 60

Um agricultor tem arame suficiente para construir 100 m de cerca, com os quais pretende montar uma horta
retangular de tamanho a ser decidido. A area maxima que a horta pode ter se apenas trés dos seus lados forem
cercados e todo o arame disponivel for utilizado é

1230 m2

1240 m2

1250 m2

1260 m2

1270 m2

VOO

QUESTAO 61

Ao treinar chutes a gol, o atleta de futebol Pedro, num chute impressionante, fez com que uma das bolas utilizadas
no treino descrevesse uma trajetéria em forma de arco de parabola, desde o ponto em que recebeu o chute, no
gramado, até ultrapassar completamente a linha do gol, a uma altura de 2 m do chéao.

Gol T i R
P i S~ Vista lateral esquematica
- i Sso do campo
BB i S~
-7 10m-: S~
- 1 SN
i .
e 2m : N
i ~
// . 7o) A
@/ /:/ Superficie do campo \@

I g

i 1 8m ! .
i AT A .

A altura maxima atingida pela bola nesse trajeto foi de 10 m e, nesse instante, sua distancia horizontal do gol era
de 8 m.

A distancia horizontal entre a bola no momento em que ela recebeu o chute e 0 momento em que ela toca o solo era
menor que 17 m.

igual a 17 m.
entre 17 e 18 m.
igual a 18 m.
maior que 18 m.

PWOPOO

QUESTAO 62

A fim de realizar o pagamento de uma festa de formatura, estabeleceu-se um valor de R$ 800,00 para cada aluno
formando mais um valor adicional por cada convidado.

Considerando que um formando convidou 10 pessoas, tendo despendido o total de R$ 1 500,00, entdo o valor
pago por esse formando por cada convidado foi

R$ 50,00.

R$ 60,00.

R$ 70,00.

R$ 80,00.

R$ 90,00.

VOO
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QUESTAO 63

O tridangulo ABC da figura abaixo foi obtido a partir de um papel colorido, dobrando-se o papel de modo que a
base BC do triangulo seja paralela & dobra DE.
A A

C B

A razao de semelhanca entre o triangulo ABC e a parte do triangulo que fica visivel apds o papel ser dobrado é %

e a medida de BC ¢ 15 cm. O comprimento da dobra DE é
0O 4cm.

O 6cm.

® 8cm.

® 9cm.

O 10cm.

QUESTAO 64

José caminha por uma rua e, ao parar no ponto B, observa, sob um angulo a, o ponto mais alto A de um prédio

AD cuja altura é igual a 20 m. Ao se aproximar do prédio uma distancia igual a 20 m, ele para no ponto C e novamente
observa, agora sob um angulo 3, o ponto mais alto do mesmo prédio.

A
0 20m
o B
B 20m C 40 m D

Se a distancia do ponto C a base do prédio D ¢ igual a 40 m e os pontos B, C e D estado alinhados, entao o valor

da tg6, sendo 6 o angulo entre as visadas BAe ﬁ, éigual a

o .
2
1
o 3.
1
° -
o .
7
1
o .

0OSG.: 321721
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QUESTAO 65

Um complexo de lazer de um luxuoso hotel em Aquiraz-CE é constituido de duas piscinas circulares menores de

raio r e uma piscina maior, também circular, de raio 40 m. Essas piscinas estéo inseridas numa regido semicircular de
raio 80 m, conforme a figura abaixo.

40 m

——80m —»)

A medida do raio r das piscinas circulares menores é
12.
14.
16.
18.
20.

VOO

QUESTAO 66

Da estagéo espacial Mir (russa), um astronauta observa um satélite artificial que gira a uma velocidade constante
em orbita circular ao redor da Terra.

Sabendo que a estagado espacial Mir estacionou, durante 3 horas, em um ponto X da 6rbita do satélite, enquanto
este percorreu um arco @, e que o angulo AXB & igual a 12°, entdo o tempo que o satélite demora para dar

uma volta completa em torno da Terra é
6 horas.

12 horas.

24 horas.

30 horas.

45 horas.

POPOO
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QUESTAO 67

Trabalhando no mapeamento de uma regiéo plana, um topoégrafo fotografou-a de um avido, constatando que sua
imagem, na foto, tem 18 cm? Mediu a distancia entre dois pontos, P e Q, dessa regido, obtendo 150 m, e mediu a
distancia entre as imagens P’ e Q’ desses pontos, na foto, obtendo 3 cm.

e Q ~=... N
- pe150m Pe3em
Regiio Foto

Depois, o topografo estabeleceu uma rela¢éo entre as medidas obtidas e a area A da regido fotografada. De acordo com
essa relagdo, a area da regido é igual a

O 30000 m2

© 45000 m2

®@ 60000 m2.

® 90000 m2.

O 150000 m2.

QUESTAO 68

A figura a seguir mostra uma ponte arqueada sobre um rio ligando as suas margens, Xe Y.

Pedro, estudante de engenharia civil, observando a ponte, percebeu que a sua estrutura forma um arco de
circunferéncia e, em seguida, calculou o angulo entre a corda XY e a reta tangente ao arco no ponto X, obtendo 36°.
Descobriu também que o raio da circunferéncia que contém a ponte é igual a 100 m.

De acordo com as informagdes de Pedro, o comprimento dessa ponte, em metros, é
50m.
40m.
30m.
20m.
10m.

(mEONONxN>)
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QUESTAO 69

Um fazendeiro possui um terreno triangular ADC, como mostra a figura abaixo. Com o objetivo de dividir essa
fazenda em trés terrenos triangulares, ABE, BDE e BCD, esse fazendeiro solicitou que o topografo efetuasse algumas
medigdes.

4 km

8 km

2 km

C

O topoégrafo, ao terminar o seu servigo, informou ao fazendeiro que a distancia entre os pontos Ce D é
O 8km.

O 9km.

® 10km.

® 12km.

O 15km.

QUESTAO 70

Uma quadra de futsal possui as dimensdes 40 m por 20 m. Trés jogadores, A, B e C, em um determinado
momento do jogo, estdo posicionados como na figura abaixo.

Nesse momento do jogo, a distancia entre os jogadores Ae C é
O 18m.
A 20m.
® 22m.
® 24m.
O 25m.

0SG:322121 Pagina 30
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QUESTAO 71

Um feirdo de casa prépria anunciou um apartamento por um valor superior a quantia que tenho disponivel no
banco. Como s6 possuo 70% do valor do apartamento, mesmo que me fosse concedido um abatimento de 12% no
preco original do imével, ainda faltariam R$ 54 000,00 reais para que eu pudesse realizar o sonho da moradia propria.

Com as informagoes listadas acima, pode-se afirmar que a quantia que possuo é
O 210 mil.
O 230 mil.
@ 250 mil.
® 270 mil.
@ 300 mil.

QUESTAO 72

Angélica e Berenice trabalham em duas empresas diferentes. A empresa que Angélica trabalha oferece um
desconto de 25% na compra dos ingressos de um teatro da cidade. A empresa que Berenice presta servigos da
desconto de 30% na compra dos ingressos do mesmo teatro. O preco do ingresso, sem desconto, é de R$ 20,00. Em
um encontro com amigos, Angélica compra 4 ingressos e Berenice compra 5 ingressos, ambas utilizando os descontos
oferecidos por suas respectivas empresas.

Quantos reais Berenice gasta a mais que Angélica na compra dos ingressos?
O 10
0 15
® 20
® 25
0 30

QUESTAO 73

Arnaldo, Boni, Carlos e Dénis sdo os quatro funcionarios que prestam atendimento ao publico na recepcao de
uma companhia aérea de um aeroporto. Suponha que, nesse instante, as 135 pessoas que aguardavam atendimento
foram divididas em grupos, de acordo com o seguinte critério:

1
. — do total de pessoas foi encaminhado a Arnaldo e Boni, que dividiram estas entre si na razdo direta de suas

respectivas idades: 36 e 24 anos;
Il. Carlos e Dénis dividiram entre si 0 nUmero de pessoas restantes na razéo inversa de suas respectivas idades: 28 e
35 anos.

Considerando que eles atenderam apenas essas 135 pessoas, entao € correto afirmar que
Boni atendeu o menor nimero de pessoas.

Arnaldo atendeu 12 pessoas a menos do que Dénis.

Arnaldo atendeu 10 pessoas a mais do que Boni.

Carlos atendeu 13 pessoas a mais do que Arnaldo.

Dénis atendeu o0 maior numero de pessoas.

(mNONONc )
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QUESTAO 74

Juliette produziu 3 000 bombons gourmet apds sua saida do BBB, trabalhando de terga a domingo, durante 6
horas em cada um desses dias. Dias depois, por conta do sucesso em suas redes sociais, ela recebeu uma nova
encomenda, de 4 000 bombons gourmet, dos mesmos produzidos anteriormente, para entrega-los em trés dias de
trabalho. Diante dessa nova encomenda, Juliette chamou duas ajudantes doceiras com o seu mesmo rendimento nesse
trabalho de produzir os bombons. As trés se dispuseram a trabalhar oito horas por dia para entregar a encomenda.

Nessas condigbes, calculando o numero de dias gastos para concluir a encomenda, pode-se afirmar,
corretamente, que as trés juntas

produzirao os 4 000 bombons em dois dias de trabalho.

produzirao os 4 000 bombons em trés dias de trabalho.

n&o entregarao a encomenda, pois necessitam de quatro dias de trabalho para a producao dos 4 000 bombons.

nao entregarao a encomenda, pois necessitam de cinco dias de trabalho para a produg¢éo dos 4 000 bombons.
produzirdo os 4 000 bombons com seis dias de trabalho, infelizmente, ndo cumprindo o prazo combinado.

POPOO

QUESTAO 75

Em uma brincadeira, uma bola é arremessada para o alto e sua altura em relagédo ao solo, em fungéo do tempo, é

1
dada pela féormula h(t) = _E(t - 2)2 +10, com h em metros e t em segundos. A seguir temos o grafico de h em fungdo

det.
A h

Dessa forma, a altura maxima atingida pela bola é
(AN

0 8

@ 9

® 10.

Qo 1.

QUESTAO 76

Um hospital decidiu presentear os trés enfermeiros mais assiduos com a quantia de R$ 13 500,00, que sera
rateada de forma proporcional ao nimero de plantbes realizados por cada um dos profissionais no ano de 2020. O
enfermeiro que recebeu o maior valor, com 45 plantdes, recebeu R$ 6 750,00, e o nimero de plantdes do segundo
colocado foi igual a 27.

O numero de plantdes a menos que o terceiro colocado realizou em relagéo ao segundo colocado foi
0 8

Q 9

@ 10.

® 11.

0 12
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QUESTAO 77

O supermercado “Somos Bons de Prego” dividiu o custo de um prémio de R$ 2 100,00, que foi dado aos seus
funcionarios, entre seus trés sécios, que estdo ha 3, 5 e 6 anos na sociedade. A divisdo do custo foi feita em partes
inversamente proporcionais ao tempo de cada um na sociedade.

Dessa forma, é verdade que

0 sécio com menos tempo de servigo pagou 100 reais a mais que a soma dos valores pagos pelos outros dois
sOcios.

0 sdcio mais antigo pagou 20% a menos que o0 socio com 5 anos de sociedade.

a quantia que o socio de 5 anos pagou € 40% do que pagou o de 3 anos.

se a divisao fosse feita em partes iguais, 0 sécio mais antigo teria sua parte acrescida de 40% em relagéo ao que
realmente pagou.

todos os sdcios pagaram a mesma quantia.

@ 9 ©

QUESTAO 78

Um grupo de amigas gastou R$ 396,00 em uma confraternizacdo. Ao dividirem a conta, decidiram que uma delas,
que completava ano naquele dia, ndo deveria pagar a parte que lhe cabia. Assim, cada uma das outras teve que
pagar R$ 3,00 a mais. Se a conta tivesse sido dividida entre todas do grupo, cada uma teria pago

O R$30,00.

® R$32,00.

® R$33,00.

® R$34,00.

@ R$35,00.

QUESTAO 79

Devido a grande procura por matriculas na escola em que trabalha, Pedro teve que dividir uma turma com 120
alunos em duas. Pensando em uma estratégia para essa divisdo, resolveu fazé-la através das notas obtidas por eles no
ultimo simulado. Lembrou, entéo, que, quando estudou estatistica, uma de suas medidas favoreceria perfeitamente essa
divisdo.

Essa medida era

a média, pois poderia dividir a turma por classificagdo, garantindo uma divisdo em duas partes exatamente iguais.
a moda, pois, por ser uma medida de tendéncia central, chegaria exatamente no ponto médio.

a mediana, pois tem como objetivo essa divisdo em partes iguais, apos o rol.

a variancia, pois, por ser uma unidade quadrada, tem relagdo com a area das duas salas.

0 desvio-padrao.

QOO

QUESTAO 80

Mario, Silvia, Carla, Rebeca e Arthur fizeram uma avaliagdo cuja pontuacao variava de zero a dez pontos. Sabe-
-se que Mario tirou a pontuagdo mais baixa, que a mediana das notas é 8, que a distribuicdo das 5 notas € unimodal com
moda igual a 9 e que a média é igual a 7.

A pontuagéao alcangada por Mario, sabendo que ele obteve a menor pontuagdo apenas por um ponto de diferenca, é
3.

WO®OO
N o oA
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QUESTAO 81

Em uma competicao de tiro ao alvo, vencia o competidor com pontuagdo mais regular. Jodo e Antonio estavam
disputando a final dessa competigédo e obtiveram, em cinco tiros, as seguintes pontuacdes:

TIRO 1 TIRO 2 TIRO 3 TIRO 4 TIRO 5
JOAO 10 20 30 40 50
ANTONIO 0 10 20 30 40

Podemos afirmar que o resultado final dessa competigéo foi
vitéria de Jo&o por ter a maior média.

vitéria de Jodo por conseguir o menor desvio-padrao.
vitéria de Antdnio por ter o maior valor da mediana.

vitdria de Antdnio por ter o maior desvio-padrao.

empate, pois os dois ttm a mesma variancia.

WOPOO

QUESTAO 82

Aline estava em uma regido determinada por um triangulo retadngulo ABC, em que A representa a posi¢ao dela.
Descobriu, entdo, que a area do tridangulo era de 24 m? e que o lado AB media 8 m. A menor distancia que deveria
percorrer até chegar ao ponto médio da hipotenusa BC &

3m.

4m,

5m.

6 m.

7m.

PWOPOO

QUESTAO 83

Daniel dividiu o cateto AC de um triangulo retangulo ABC em 8 partes iguais, como mostra a figura abaixo.

Depois disso, tragou, desde os pontos de divisdo, segmentos paralelos ao lado BC. Descobriu, entdo, que BC
mede 32 cm e calculou a soma das medidas do menor e do maior dos 7 segmentos tragados.

B
qu'c’&
L
C A
A medida encontrada por Daniel é

0O 28cm.
O 29cm.
® 30cm.
® 31cm.
0 32cm.
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QUESTAO 84

Um ourives esta produzindo um pingente circular de ouro com um triangulo em seu interior, ou seja, inscrito no
circulo, com as medidas mostradas na figura a seguir.
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Para satisfazer as medidas indicadas, o didmetro do circulo, desprezando sua espessura, devera ser de
O 10 mm.
0 12mm.
® 15mm.
® 20 mm.
QO 25mm.

QUESTAO 85

Para a instalagdo de uma piscina em um parque aquatico do Estado do Ceara, foram contratados 24 operarios.
Eles iniciaram a reforma no dia 03 de agosto de 2019 (quarta-feira) e executaram 40% do trabalho em 10 dias,
trabalhando 7 horas por dia. No final do 102 dia, 4 operarios foram dispensados e os operarios restantes retomaram o
trabalho no dia seguinte, trabalhando 6 horas por dia, e concluiram a instalagéo.

Sabendo-se que o trabalho foi executado, nos dois momentos, sem folga em nenhum dia, o dia da semana
correspondente ao ultimo dia do término de todo o trabalho foi

terca-feira.

quarta-feira.

quinta-feira.

sexta-feira.

sabado.
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QUESTAO 86

Um DJ foi contratado por 2h30min para tocar na inauguragdo de um shopping da regido metropolitana de
Fortaleza. Seguindo as orientagdes do contratante, foram tocados, sem repeticdo, trés géneros musicais: samba,
classico e MPB. A duragéo de cada samba foi de 4 minutos; a de cada musica classica foi também de 4 minutos; e a de
MPB, 6 minutos.

Sabendo-se que 20% das musicas selecionadas sao sambas e 30% sao classicas, entdo o total de musicas de MPB
tocadas foi de

0O 15.

O 14.

® 13.

® 12

0 10.

QUESTAO 87

Um comerciante investiu, em uma aplicagéo financeira, o valor de R$ 10 000,00. Ao final da aplicagdo, que durou
2 trimestres e rendeu em juros simples, ele resgatou um montante de R$ 13 600,00. Sendo assim, a taxa utilizada,
ao més, nessa aplicagéo foi de

2%.

4%.

6%.

8%.

12%.
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QUESTAO 88

Para as festas de final de ano, uma loja de departamentos esportivos oferece aos seus clientes duas formas de
pagamento:
I. A vista, com 20% de desconto.
Il. Em duas parcelas iguais, sendo a primeira paga no ato da compra e a segunda, um més depois.

A taxa de juros, ao més, cobrada por essa loja de departamentos, no caso de o cliente escolher a segunda opg¢ao,
é de, aproximadamente,

0 32%.

O 42%.

® 54%.

® 67%.

0 79%%.

QUESTAO 89

Um paciente idoso teve sua presséo arterial modelada através da fungdo P(t)=a+b-cos(ct),emque a,bec

sdo0 parametros reais positivos e t € o tempo medido em segundos. Sabe-se que um batimento cardiaco € o intervalo
entre duas sucessivas pressdes minimas ou entre duas maximas.

O paciente esta com 60 batimentos cardiacos por minuto e sua pressao oscilando de 82 a 118 mmHg na hora da
afericao.

A funcao P(t) que pode ser modelada através desses dados é

O P(t) =82+ 18 cos(2nt).
O P(t)= 100 + 18 cos(2nt).
® P(t) =100 + 28 cos(3nt).
® P(t) =100 + 18 cos(xt).
@ P(t)= 118 + 18 cos(2nt).
QUESTAO 90

Um Instituto de Medidas, no Brasil, esta fazendo testes com um tecido que, apos a lavagem, encolhe. O pedago
de tecido usado no teste tem dimensdes iniciais de 70 cm de largura por 140 cm de comprimento, como mostra a figura a
seguir. Apds a lavagem, sofrera um encolhimento proporcional as dimensdes iniciais, mantendo, assim, o formato e a
proporgao do tecido.

70 cm

140 cm

Sendo x cm o encolhimento da largura do tecido apds a lavagem, entdo a area final do tecido sera expressa, em
centimetros quadrados, por

Ar=2(x—T70)2

Ar=2(x—=T7)>

A = x2 — 280x + 9 800.

Ar = x2—28x + 9 800.

As = x2 — 140x + 4 900.
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